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“นักร้องชาย – หญิง แห่งปี 2558” 
 

เรียน  บรรณาธกิารบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) ร่วมกบั “ไนน์เอ็นเตอร์เทน” เปิดเผยผลส ำรวจ
ควำมคิดเห็นของประชำชน  เร่ือง  “นักร้องชาย – หญิง แห่งปี 2558” โดยสอบถำมควำมคิดเห็น จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำยทุกระดบั
กำรศึกษำและอำชีพ รวมทั้ งส้ินจ ำนวน 1,419 หน่วยตัวอย่ำง เก่ียวกับนักร้องชำย – หญิงท่ีประชำชนช่ืนชอบมำกท่ีสุด แห่งปี 2558                
ท ำกำรส ำรวจระหว่ำง วนัท่ี 21 – 22 ธนัวำคม 2558 กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูล ตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) 
ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งภูมิภำคออกเป็น 5 ภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละภำค
สุ่มตวัอย่ำงแบบมีระบบ (Systematic Random Sampling)  เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 
95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.0   
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงนักร้องชาย แห่งปี 2558 ท่ีประชำชนช่ืนชอบมำกท่ีสุด 10 อนัดับแรก  พบว่ำ อนัดับ  1 ประชำชน     
ส่วนใหญ่ ร้อยละ 17.90 ระบุว่ำช่ืนชอบ ไผ่  พงศธร มำกท่ีสุด รองลมำ อนัดับ  2 ร้อยละ 7.96 ระบุว่ำเป็น เบิร์ด ธงไชย แมคอินไตย      
อนัดบั  3 ร้อยละ 7.61 ระบุว่ำเป็น ไมค์  ภิรมยพ์ร อนัดบั  4 ร้อยละ 6.20 ระบุว่ำเป็น ตูน  บอด้ีแสลม อนัดบั  5 ร้อยละ 5.78 ระบุว่ำเป็น 
แอ๊ด คำรำบำว  อนัดบั  6 ร้อยละ 4.02 ระบุว่ำเป็น บ่ำววี อนัดบั  7 ร้อยละ 3.81 ระบุว่ำเป็น พงสิทธ์ิ  ค ำภีร์ อนัดบั  8 ร้อยละ 3.52 ระบุว่ำ
เป็น บ้ี สุกฤษฏ์ิ อนัดบั  9 ร้อยละ 2.96 ระบุว่ำเป็น มนต์แคน  แก่นคูณ และแสตมป์  อภิวชัร์ ในสัดส่วนท่ีเท่ำกนั  และอนัดบั  10 ร้อยละ 
2.18 ระบุว่ำเป็น ก๊อต  จกัรพนัธ์ 
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงนักร้องหญิง แห่งปี 2558 ท่ีประชำชนช่ืนชอบมำกท่ีสุด 10 อนัดบัแรก  พบว่ำ อนัดบั  1 ประชำชนส่วนใหญ่ 
ร้อยละ 18.89 ระบุว่ำช่ืนชอบ ต่ำย  อรทัย มำกท่ีสุด รองลมำ อนัดบั  2 ร้อยละ 9.16 ระบุว่ำเป็น ตัก๊แตน  ชลดำ อนัดับ  3 ร้อยละ 6.98      
ระบุว่ำเป็น ดำ  เอ็นโดรฟิน อนัดับ  4 ร้อยละ 6.41 ระบุว่ำเป็น หญิงลี ศรีจุมพล อนัดับ 5 ร้อยละ 4.37 ระบุว่ำเป็น ศิริพร  อ ำไพพงษ ์     
อนัดบั  6 ร้อยละ 4.02 ระบุว่ำเป็น ฝน  ธนสุนทร อนัดบั  7 ร้อยละ 3.81 ระบุว่ำเป็น ปำน ธนพร อนัดบั  8 ร้อยละ 3.66 ระบุว่ำเป็น ปำลม์ม่ี 
อนัดบั  9 ร้อยละ 3.10 ระบุว่ำเป็น นิว – จ๋ิว และอนัดบั  10 ร้อยละ 2.96 ระบุว่ำเป็น จินตรำ  พูนลำภ 
 เม่ือพิจำรณำลักษณะทั่วไปของตัวอย่ำง พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 7.96 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 25.37 มีภูมิล ำเนำ               
อยูป่ริมณฑลและภำคกลำง ร้อยละ 17.20 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 34.67 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.80     
มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคใต ้ตวัอย่ำง ร้อยละ 49.19 เป็นเพศชำย ร้อยละ 50.67 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.14 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอย่ำงร้อยละ 
13.67 มีอำยุไม่เกิน  25 ปี ร้อยละ 22.55 มีอำยุ 26  – 35 ปี ร้อยละ 23.96 มีอำยุ 36  – 45 ปี ร้อยละ 27.84 มีอำยุ 46  – 59 ปี ร้อยละ 9.87         
มีอำย ุ60 ปีขึ้นไป และร้อยละ 2.11 ไม่ระบุอำย ุ 
 ตวัอย่ำง ร้อยละ 93.59 นบัถือศำสนำ พุทธ ร้อยละ 3.10 นับถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 0.78 นับถือศำสนำคริสต์และอื่น ๆ และ
ร้อยละ 2.54 ไม่ระบุศำสนำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 29.25 สถำนภำพโสด ตวัอย่ำงร้อยละ 65.89 สมรสแลว้ ตวัอย่ำงร้อยละ 1.97 หมำ้ย หย่ำร้ำง  
แยกกนัอยู่  และร้อยละ 2.89 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส ตัวอย่ำง ร้อยละ 23.96 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 32.21        
จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 7.96 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 28.19 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือ
เทียบเท่ำ  ร้อยละ 4.51 จบกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 3.17 ไม่ระบุกำรศึกษำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 11.21 ประกอบ 
 
 
 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 

ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

วันพฤหัสบดีท่ี 24 และศุกร์ท่ี 25 ธันวาคม พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์ 02 -727- 3594-6  โทรสำร  02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th   http://www.twitter.com/nidapoll   และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th   
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อำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 14.38 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 22.76 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/
อำชีพอิสระ ร้อยละ 13.74 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง  ร้อยละ 16.63 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ผูใ้ช้แรงงำน  ร้อยละ 11.70        
เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน ร้อยละ 6.20 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  ร้อยละ 0.07 เป็นพนกังำนองค์กรอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร 
และร้อยละ 3.31 ไม่ระบุอำชีพ ตัวอย่ำง ร้อยละ 16.49 ไม่มีรำยได้  ร้อยละ 20.58 มีรำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  ร้อยละ 33.19 
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 – 20,000 ร้อยละ 9.80 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 5.50 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 
– 40,000  ร้อยละ 5.78 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกว่ำ  40,001 บำท ขึ้นไป และร้อยละ 8.67 ไม่ระบุรำยได ้ 
 
1. นักร้องชาย แห่งปี 2558 ท่ีท่านช่ืนชอบมากท่ีสุด คือใคร ?   (เลือก 1 ค าตอบ)  

อันดับ นักร้องชาย แห่งปี 2558 ที่ประชาชนช่ืนชอบมากท่ีสุด (10 อันดับแรก)   ร้อยละ 
1 ไผ ่ พงศธร 17.90 
2 เบิร์ด ธงไชย แมคอินไตย 7.96 
3 ไมค ์ ภิรมยพ์ร 7.61 
4 ตูน  บอด้ีแสลม 6.20 
5 แอ๊ด คำรำบำว 5.78 
6 บ่ำววี 4.02 
7 พงสิทธ์ิ  ค ำภีร์ 3.81 
8 บ้ี สุกฤษฏ์ิ 3.52 
9 มนตแ์คน  แก่นคูณ และแสตมป์  อภิวชัร์ 2.96 
10 ก๊อต  จกัรพนัธ์ 2.18 

 

2. นักร้องหญิง แห่งปี 2558 ท่ีท่านช่ืนชอบมากท่ีสุด คือใคร ?   (เลือก 1 ค าตอบ)  
อันดับ นักร้องหญิง แห่งปี 2558 ทีป่ระชาชนช่ืนชอบมากท่ีสุด (10 อันดับแรก)   ร้อยละ 
1 ต่ำย  อรทยั 18.89 
2 ตัก๊แตน  ชลดำ 9.16 
3 ดำ  เอน็โดรฟิน 6.98 
4 หญิงลี ศรีจุมพล 6.41 
5 ศิริพร  อ ำไพพงษ ์ 4.37 
6 ฝน  ธนสุนทร 4.02 
7 ปำน ธนพร 3.81 
8 ปำลม์ม่ี 3.66 
9 นิว – จ๋ิว  3.10 
10 จินตรำ  พูนลำภ 2.96 
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ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง 
 

1. ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ  
 

113 7.96 
ปริมณฑลและภำคกลำง  360 25.37 
ภำคเหนือ 244 17.20 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 492 34.67 
ภำคใต ้ 210 14.80 

รวม 1,419 100.00 

 
2. ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 698 49.19 
หญิง 719 50.67 
เพศทำงเลือก 2 0.14 

รวม 1,419 100.00 
 
3. ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ไม่เกิน  25 ปี 194 13.67 
26  – 35 ปี 320 22.55 
36  – 45 ปี 340 23.96 
46  – 59 ปี 395 27.84 
60 ปีขึ้นไป 140 9.87 
ไม่ระบ ุ 30 2.11 

รวม 1,419 100.00 
 
4. ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,328 93.59 
อิสลำม 44 3.10 
คริสต ์และอื่น ๆ 11 0.78 
ไม่ระบ ุ 36 2.54 

รวม 1,419 100.00 
 
5. ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 415 29.25 
สมรส 935 65.89 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู่ 28 1.97 
ไม่ระบ ุ 41 2.89 

รวม 1,419 100.00 
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ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง (ต่อ) 
 

6. ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ 340 23.96 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 457 32.21 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 113 7.96 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 400 28.19 
สูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 64 4.51 
ไม่ระบ ุ 45 3.17 

รวม 1,419 100.00 
 
7. ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลัก จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 159 11.21 
พนกังำนเอกชน 204 14.38 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 323 22.76 
เกษตรกร/ประมง 195 13.74 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 236 16.63 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุว่ำงงำน 166 11.70 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 88 6.20 
องคก์รอิสระไม่แสวงหำก ำไร 1 0.07 
ไม่ระบ ุ 47 3.31 

รวม 1,419 100.00 
 
8. ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลี่ยต่อเดือน 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 234 16.49 
ไม่เกิน 10,000 292 20.58 
10,001 – 20,000 471 33.19 
20,001 – 30,000 139 9.80 
30,001 – 40,000 78 5.50 
มำกกว่ำ 40,001 ขึ้นไป 82 5.78 
ไม่ระบ ุ 123 8.67 

รวม 1,419 100.00 
 
 


